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Для дослідження обрано малогабаритний одноциліндровий чотиритактний 

дизельний двигун 1 Ч 9,0/7,5 широкого кола застосування. 

Виходячи з результатів проведених експериментальних досліджень процесів 

передпускової підготовки та пуску дизеля, а також з урахуванням огляду 

наукових праць, присвячених питанням полегшення пуску дизельних двигунів 

в умовах негативних температур, застосовано зразок індуктивного підігрівача 

впускного повітря (ПВП) з напругою живлення 24 В і потужністю 250 Вт.  

Пристрій ПВП являє собою циліндричний корпус, виготовлений з 

магнітного матеріалу, який встановлювався во впускному трубопроводі 

аналогічно конструкції [5]. 

Висновки. Відмінною особливістю ПВП - є простота конструкції та низька 

собівартість, що особливо важливо при експлуатації у віддалених районах від 

інфраструктури, де важлива можливість усунути несправність на місці, без 

використання спеціального інструменту та залучення спеціалізованих 

майстерень. ПВП має порівняно невеликі габарити і легко інтегрується в 

конструкцію практично будь-якого дизеля, забезпечуючи надійний запуск при 

низьких температурах, тим самим, значно підвищуючи пускові і споживацькі 

характеристики дизеля. 

 
[1] https://hipavto.com.ua/svechi-nakalivaniya-dlya-dizelnogo-dvigatelya/ 

[2]https://ukragropostach.com.ua/ua/elektrofakelniy-podogrevatel-

mtz?srsltid=AfmBOorfIk8aZumfOXmIbVKU8rtYHKO6S23cUmSdbMKBFSg1PCSOaUJZ 

[3]  https://webasto-ua.com/ua/thermo-top-pro-120/  

[4] https://www.eberspaecher-climate.com/no/no/produkter/fuel-operated-heaters        

[5] Патент на корисну модель № 151746 Україна, F02B47/00. Поршневий тепловий двигун з індукційним 

підігрівом повітря у циліндрах / Гнатов А. В., Аргун Щ. В., Воронков О.І., Нікітченко І.М., Гнатова Г.А. –  №  

u202107646; заявл. 28.12.2021; опубл. 07.09.2022, Бюл. №36.  
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електроенергії для конкретних одиниць рухомого складу, що перебувають в 

експлуатації АТ ―Укрзалізниця‖[1].  

Дана задача в сучасних умовах залізниць України вирішується шляхом 

використання дослідних поїздок тягово-енергетичними вагонами 

лабораторіями (ТЕВЛ), інформаційно-обчислювальні комплекси яких 

потребують модернізації з урахуванням сучасних вимог у зв'язку з одночасним 

перебуванням в експлуатації як застарілих одиниць рухомого складу так і 

нових моделей закордонних виробників [2].  

У контексті необхідності технічного оновлення залізничної інфраструктури 

України, а також поступової інтеграції у європейський транспортний простір, 

виникає потреба модернізації системи проведення таких випробувань. 

Традиційні методики вже не повною мірою відповідають сучасним вимогам 

щодо оперативності, точності й інформативності, тому їх удосконалення є 

важливим чинником підвищення тягового рухомого складу[3]. 

Модернізація тягово-енергетичного вагона-лабораторії є комплексним 

процесом, що передбачає широке впровадження інтелектуальних систем 

моніторингу в реальному часі. Використання мереж датчиків, технологій IoT та 

засобів автоматизованого збору даних дасть змогу фіксувати параметри роботи 

тягового обладнання під час реальних експлуатаційних режимів. До таких 

параметрів належать тягові зусилля, навантажувальні та температурні 

показники, вібраційні характеристики, витрати електроенергії або дизельного 

палива, зміни у роботі систем керування. Аналіз значних обсягів цих даних за 

допомогою алгоритмів машинного навчання дозволяє оперативно виявляти 

відхилення, прогнозувати можливі відмови та формувати рекомендації для 

оптимізації роботи рухомого складу. У результаті зменшується необхідність у 

громіздких та енерговитратних стендових випробуваннях, а їх частину замінити 

високоточними цифровими вимірюваннями. Це створює умови для 

впровадження передових технологій управління тяговими системами та сприяє 

підвищенню загальної ефективності експлуатації залізничного транспорту [4]. 

Ще одним значущим елементом удосконалення є інтеграція (гармонізація) 

українських методик випробувань із міжнародними стандартами, зокрема 

документами UIC, ERA та EN. Таке узгодження дозволить забезпечити взаємну 

сумісність техніки, полегшить процедури сертифікації нового тягового 

рухомого складу, а також сприятиме виходу українських виробників на 

європейські й світові ринки. Підвищення відповідності міжнародним нормам 

також забезпечить більш високий рівень безпеки, надійності та прозорості 

результатів випробувань [5,6]. 

Також важливою складовою є підвищення професійного рівня фахівців, що 

безпосередньо займаються проведенням тягово-експлуатаційних випробувань. 

Адже сучасне випробувальне обладнання, аналіз даних за допомогою цифрових 

систем і програмні комплекси моделювання вимагають нових компетенцій. 

Виконавці мають володіти навичками роботи з великими даними, розуміти 

принципи функціонування складних електронних систем, мати досвід роботи з 

цифровими двійниками та інтелектуальними діагностичними платформами. 

Систематичні курси підвищення кваліфікації, стажування в міжнародних 
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організаціях та співпраця з науковими інститутами значно підвищать якість 

проведення випробувань. 

Таким чином, шляхи удосконалення тягово-експлуатаційних випробувань 

рухомого складу залізниць охоплюють застосування сучасних інформаційних 

технологій, модернізацію інфраструктури, цифрове моделювання, підвищення 

енергоефективності, приведення методик до міжнародних вимог та розвиток 

кадрового потенціалу. Реалізація цих напрямів забезпечить підвищення 

технічного рівня рухомого складу, зменшення експлуатаційних витрат і 

підвищення загальної безпеки залізничних перевезень, що є критично 

важливим для подальшого розвитку залізничного транспорту України. 
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